



经济及社会理事会

Distr.: General
14 November 2014
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十九届会议

2015年3月9日至20日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年
妇女：二十一世纪性别平等、发展与和平”
的大会特别会议的后续行动

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织脱离奴役的呼声组织提交的声明

秘书长收到以下声明，兹根据经济及社会理事会第 [1996/31](#) 号决议第 36 和 37 段的规定予以分发。



声明

最严重侵犯妇女权利以及最严重威胁妇女平等和尊严的一种行为，是普遍存在的强迫卖淫的不公正，强迫卖淫亦被称作贩运妇女或女童卖淫或性奴役。根据2014年国际劳工组织题为“利润和贫困：强迫劳动经济学”的报告，单单商业色情剥削每年便产生990亿美元的利润，占每年全球各种形式强迫劳动估计产生的1500亿美元的三分之二。2013年国际劳工组织报告称，在所有商业性剥削的受害者中，妇女和女童占了98%。

这些令人震惊的数字说明，仍有必要继续作更多的努力，防止和消除这种对妇女的不公正现象。必须全面有效应对此种不公正，并切实地予以落实。预防人口贩运、起诉行为人和保护受害者，现已受到优先考虑。起诉和保护无疑十分重要；但是，预防贩运妇女或女童卖淫，对于消除犯罪而言至关重要。在防止人口贩运必须首先解决对于人口贩运受害者的需求的问题上，国际间存在着广泛的协商一致意见。例如，补充《联合国打击跨国有组织犯罪公约》的《关于预防、禁止和惩治贩运人口特别是妇女和儿童行为的补充议定书》、《欧洲委员会打击人口贩运公约》以及欧洲议会和欧洲委员会关于预防和打击贩运人口及保护受害者的指令，都特别涉及必须通过减少对贩运受害者的需求来防止人口的贩运。

研究表明，卖淫合法化增加了对卖淫者的需求，因而扩大了性市场。因此，人口贩运案件大增。2012年，伦敦经济学院研究员 Seo-Young Cho、Axel Dreher 和 Eric Neumayer 发表的研究结果表明，“卖淫合法化的规模效应导致卖淫市场扩大，从而造成人口贩运现象加剧，与此同时，替代效应对一个国家内具有有合法居所的卖淫者有利，因而减少了对被贩运卖淫者的需求。”他们对将近150个国家进行的量化经验分析证明，规模效应对于替代效应有决定性的影响。“平均而言，卖淫合法化国家的人口贩运流动程度都较大。”此外，2005年，Di Nicola 等人提出了11个欧洲联盟国家的描述性统计数字。根据他们得出的结果，较严格的卖淫法与人口贩运数量的减少相互关联。除了 Cho 等人和 Di Nicola 等人之外，研究员 Niklas Jakobsson 和 Andreas Kotsadam 也发现卖淫合法化和人口贩运之间存在因果关系。借助欧洲最近的跨国家数据的资料来源，Jakobsson 和 Kotsadam 发现，在卖淫非法的国家，商业性剥削目的的人口贩运的数量最少，而在卖淫合法的国家最多。

我们吁请委员会不但认识到必须对卖淫立法进行法律改革以防止妇女和女童被贩卖，而且承认表明卖淫是本质上有害、泯灭人性的暴力侵害妇女行为的各项研究结果。妇女或儿童从事卖淫的时间越长，她们所受心理和身体上的伤害就越重。《外伤实践杂志》上发表的研究是在9个国家进行，对卖淫妇女进行了调查。研究认为，60%至75%从事卖淫的妇女被强奸过，70%至95%的卖淫妇女受到过人身攻击，68%的卖淫妇女符合创伤后精神压力障碍的标准，其程度与寻求

治疗的老兵和由国家施行的酷刑的受害者相同。在 854 名卖淫妇女中，有 89% 的人告诉研究人员，她们迫切需要逃脱卖淫的命运。

许多类似的研究也得出了相同的结果。例如，根据《英国心理学杂志》上发表的一项研究，大不列颠及北爱尔兰联合王国一半以上的卖淫妇女曾经被强奸和(或)受到过人身攻击，而她们中至少 75% 的人受到过皮条客和买春者的人身攻击。《英国医学杂志》关于客户暴力的一篇报道指出，在接触到的 125 名室内卖淫妇女中，48% 的人遭遇过客户暴力。她们受到的暴力形式包括：抽打、拳脚相加、殴打或勒颈；抢劫或抢劫未遂；持械威胁；强行扣押；绑架或绑架未遂；强奸未遂；被迫为客户提供口交；以及阴道强奸和肛门强奸。

《密执安性和法律杂志》的一篇文章指出，“一个人的‘工作’如果是平均每个星期就会被强奸一次，那么，她的健康是无法受保护的。”一名妇女解释说，卖淫“就像最严重的家庭暴力”。卖淫提供的性服务常常是暴力性、有辱人格和虐待性的，包括买春者与几名妇女性交；用剃须刀片在妇女身上划口；将妇女绑在床柱上抽打至流血；用牙咬妇女的乳头；用烟头灼烧妇女；切割妇女的手臂、腿部和生殖器部分；向妇女身上泼洒粪尿。

我们再次呼吁委员会承认各国必须针对妇女和女童的商业性剥削采取更实质性的法律行动，将卖淫的需求定为犯罪。我们还要求委员会考虑显示卖淫立法及其对商业化性行为的需求的影响之间的相互关联的各项研究结果，以及说明卖淫本质上有害，是以一种暴力侵害妇女的行为的各项研究。